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Imig i nazwisko

1. (10 pkt.) Rozwazmy graf skierowany G=(V,A) ze zbiorem wierzchotkow V={S, A, B, C, D, E,
G1, G2} 1 zbiorem wazonych krawedzi A={(S, A, 2), (S, C, 3), (A, B, 1), (A, E, 8),(B, S, 2), (B, C,
1), (B, D, 1), (B, Gl,4),(C,D,1),(C,G2,5), (D, Gl,5), (D, G2, 2), (E, G1,9), (E, G2, 7)}.
Szacowane odleglosci od wierzchotkow do najblizszego celu wynoszg S-5,A-2,B-1,C-3,D -
1,E-6,G1-0,G2 - 0. Zastosuj metodg A* (strategia najpierw najlepszy) aby znalez¢ najkrotsza
sciezke z wierzchotka S do jednego z celow G1, G2. Jezeli funkcja oceny zwraca takg samg wartos$¢
dla kilku wierzchotkow, wierzchotki maja by¢ rozwijane w porzadku alfabetycznym.

2. (5 pkt.) Wérod kierowcodw ubezpieczonych przez pewna firme, 25% jest klasyfikowanych jako
dobrzy, 50% jako przecigtni 1 25% jako zli. Zal6ézmy, ze prawdopodobienstwo spowodowania
wypadku w danym roku wynosi dla dobrego kierowcy 5%, dla przecigtnego kierowcy — 15%, a dla
ztego — 25%. Jezeli jeste$ ubezpieczony przez tg firme 1 w ciggu ostatniego roku spowodowates
wypadek, jakie jest prawdopodobienstwo, ze jestes dobrym kierowca?

3. (5 pkt.) Czy mozna zunifikowa¢ nastgpujace dwa termy? Jezeli tak, to podaj najogdlniejszy
unifikator. Jezeli nie, to wyjasnij dlaczego.

(@) P(y, f(y), C, g(u, v, A), h(B)) (i) P(x, z, w, g(h(w), t, 1), X)

4. (5 pkt.) Zaznacz na ponizszym rysunku wynik dziatania algorytmu alfa-beta (przekresl
wierzchotki ignorowane przez algorytm).
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5. (3 pkt.) Jakie problemy wiaza si¢ z automatycznym tlumaczeniem tekstu na inny jezyk?

6. (4 pkt.) Wszystkie spotykane w literaturze definicje sztucznej inteligencji mozna sprowadzi¢ do
czterech. Wymien te cztery definicje.

7. (4 pkt.) Co to jest logika niemonotoniczna? Krotko opisz jeden z formalizméw
niemonotonicznych.

8. (4 pkt.) Krotko opisz dziatanie sztucznego neuronu.



